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Dnr Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 66 

Svar på frågor 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Frågorna är besvarade. 

 
Ärendebeskrivning 

Följande frågor har inlämnats till dagens sammanträde: 

 

1. Fråga till Bygg-, miljö- och hälsoskyddsnämndens ordförande Erik 

Pettersson (M) från Hans Lindqvist (C) om Frentabs byggnation i 

Kolvik i strid med detaljplanen. 

2. Fråga till Finansieringsnämnden för utbildnings ordförande Marie 

Bladholm från Ann-Kristin Särnbrink (S) om kontroll gällande 

fristående skolor.  

3. Fråga till Kultur- och fritidsnämndens ordförande Fredrik Sneijberg 

(FP) från Simon Margulies (S) om Värmdö scenskola och deras oro 

för verksamheten. 

4. Fråga till Finansieringsnämnden för äldreomsorgs ordförande 

Elisabeth Dingertz (M) från Käte Fransson (S) om nya 

bedömningskriterier för särskilt boende. 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 67 

Svar på interpellationer 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Interpellationerna är besvarade. 

 
Ärendebeskrivning 

Följande interpellationer besvaras: 

 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Monica Pettersson (M) från 

Hans Lindqvist (C) om kost- och livsmedelspolicy. 

 

Interpellation från Ann-Kristin Särnbrink (S) till finansieringsnämnden för 

utbildnings ordförande Marie Bladholm om lärarsituationen i skolor och 

förskolor. 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 68 

Ny interpellation 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Interpellationen framställs och besvaras vid kommande samman-

träde. 

 
Ärendebeskrivning 

Följande interpellation har inlämnats till dagens sammanträde 

 

Interpellation från Mats Skoglund (V) till Kommunstyrelsens 

ordförande Monica Pettersson (M) om att vidta åtgärder mot sämre 

arbetsmiljö inom kvinnodominerad verksamhet. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S gruppen reserverar sig mot beslutet att inte få framställa sin interpellation 

angående beviljade bygglov för fastigheten Hemmesta 11:288, 

Kolviksterassen. 

 
Sändlista 

KF 

 

____________ 
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Dnr Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 69 

Nya motioner 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Motionerna remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

 
Ärendebeskrivning 

Följande motion har inlämnats till dagens sammanträde 

 

 Motion från Käte Fransson m lf., om bedömningskriterier för 

särskilda boenden. 

 Motion från Christer Hedberg m fl., om satsning på särbegåvade 

barn i förskola och skola. 

 Motion från Annika Andersson Ribbing m fl., om den nya skolan i 

Gustavsberg – Gustavsbergsskolan. 

 
Sändlista 

KF 

 

____________ 
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Dnr 13KS/0223 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 70 

Val av ersättare i valnämnden (M) 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Lars Bergström (M) väljs till ersättare valnämnden. 

 
Ärendebeskrivning 

Sarah Söderberg (M) har begärt befrielse från ovanstående uppdrag. 

 
Sändlista 

L Bergström (M) 

Personalavdelning 

Valpärm 

Troman 

 

____________ 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 71 

Redovisning från revisionen 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Lägger informationen till handlingarna. 

 
Ärendebeskrivning 

Torbjörn Andersson, ordförande i Värmdö kommuns förtroendevalda 

revisorer presenterar sin verksamhet. 

 
Sändlista 

KLG 

 

____________ 
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Dnr 14KS/0001 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 72 

Förslag till revidering av driftbudget 2014 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Reviderad driftbudget 2014 godkänns. 
 

Ärendebeskrivning 

I Värmdö kommun brukar innevarande års budget revideras en gång varje 

år, på våren, och vissa år även en gång på hösten. Budgetrevideringen syftar 

till att tillförsäkra nämnderna ekonomiska förutsättningar och ramar i linje 

med politiska intentioner och fattade beslut. Revideringen på våren omfattar 

bl. a uppdatering av volymberäkningar utifrån den senaste 

befolkningsprognosen samt nya bedömningar av skatteintäkter och 

skatteutjämning. Vidare beaktas förslaget till balansering av resultat från 

året innan, i detta fall från 2013. Förslaget till revidering av driftbudget 

2014 tar hänsyn till att återbetalda AFA - premier 2013 till större delen, 19,2 

mnkr, har öronmärkts för strukturåtgärder inom utbildningsstyrelsen och 

vård- och omsorgsstyrelsen. Intäkter och kostnader hamnar i detta fall på 

olika år. Detta är förklaringen till att kommunens budgeterade resultat 2014, 

utifrån resultaträkningen, justeras ned med -17,9 mnkr till 22,4 mnkr. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-05-07, § 81. 

Tjänsteskrivelse, Förslag till revidering av driftbudget 2014, 2014-04-17. 

 
Yrkanden 

Anders Bergman (FP) och Malin Åberg-Aas (MP) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

MP lämnar följande protokollsanteckning: 

” Miljöpartiet vill poängtera att vi vill se en revidering av Socialnämndens 

budget inför höstens budgetrevidering om inte prognoserna förändras 

kraftigt vad gäller de kostnader som har med såväl konjunkturberoende 

insatser som andra insatser att göra. Vi kan tillägga att vi i samband med 

budget 2012 gav ett uppdrag att se över budgetmodellen för socialnämnden 

vad gäller volymer.  

 

Vi anser att kostnader för ökade insatser inom t ex missbruksvård eller 

andra stöd till unga inte ska budgeteras som ett underskott i socialnämnden. 

Insatser är svåra att räkna på och kan i vissa fall kosta mycket på kort sikt 
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men på lång sikt är de såväl mänskligt som samhällsekonomiskt lönsamma. 

Vi fick till svar på uppdraget att den typen av budgeteringsmodell inte gick 

att lösa. Vi har svårt att tro det men fick inte heller stöd i ärendet hos våra 

samarbetspartier men kommer att föreslå samma sak en gång till om vi får 

möjlighet efter valet. Vi kan inte se att det skulle vara omöjligt att budgetera 

för socialkontorets fasta kostnader och att den budgeten självklart ska hållas, 

medan kostanden för insatserna kan variera och knytas till en volymreserv, 

även om volymerna i det här fallet inte är kopplade till ett pengsystem och 

inte alltid handlar om fler personer utan om vilka typer av insatser som 

krävs.  

 

Vi vill också att de ökade kostnaderna för försörjningsstödet tas från den 

konjunkturreserv som anslagits i budget för 2014. Ökat försörjningsstöd 

beror i dag på att alltfler blir utkastade ur a-kassa och 

sjukförsäkringssystemen på grund av politiska beslut på riksdagsnivå. Det är 

beklagligt att kommunerna får stå kostnaden för dessa beslut och att 

människor kastas runt i våra välfärdssystem. Icke desto mindre är den 

ökande arbetslösheten ett utslag av konjunkturen och därför anser vi att de 

nära fem miljoner som beräknas gå till ökat försörjningsstöd vid kommande 

revidering ska tas från konjunkturreserven.” 

 

S-gruppen deltar inte i beslutet med hänvisning till eget budgetförslag. 

 

Mats Skoglund (V) deltar inte i beslutet med hänvisning till eget 

budgetförslag. 

 
Sändlista 

KLG 

Ekonomiavdelning 

 

____________ 
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Dnr 14KS/0251 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 73 

Förslag till riktlinjer för god ekonomisk hushållning 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Förslag till Riktlinjer för god ekonomisk hushållning godkänns 

enligt kommunstyrelsens förslag (se bilaga 1). 

 

2. Riktlinjemas indikatorer ska tillämpas i budget och följas upp i 

bokslut, från och med budgetåret 2015. 
 

Ärendebeskrivning 

Från år 2013 ändrades kommunallagen i några delar som handlar om 

ekonomi. En nyhet är att fullmäktige ska besluta om riktlinjer för god 

ekonomisk hushållning. Ett sådant förslag till riktlinjer för Värmdö kommun 

har nu utarbetats av förvaltningen. Vidare ges kommunen möjlighet att 

skapa en så kallad resultatutjämningsreserv för att själv kunna utjämna 

intäkter över tid. Förvaltningen föreslår, efter moget övervägande, att 

Värmdö tills vidare avstår från att införa sådan reserv. 

 

Koalitionen har lagt fram ett förslag som innebär justeringar av 

förvaltningens förslag, se bilaga. 
 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-05-07, § 84. 

Tjänsteskrivelse, Förslag till riktlinjer för god ekonomisk hushållning,  

 
Yrkanden 

Anders Bergman (FP) och Annika Andersson Ribbing (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag (se bilaga 1). 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Bergmans (FP) mfl., yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar 

enligt Bergmans (FP) m fl., yrkande. 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

Mats Skoglund (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

”Vänsterpartiet väljer att inte delta i beslutet. Vänsterpartiet ifrågasätter, i 

likhet med många ekonomer, balanskravets årliga överskottsmål. För 

Vänsterpartiet är en budget i balans tillräckligt. Koalitionen hycklar när de 

påstår sig vara bekymrade över kommunens låneskuld samtidigt som de 

sänker skatten. Menar majoriteten allvar borde, de i stället för att sänka 

kommunalskatten, amortera ner kommunens skulder.” 

 
Sändlista 

Ekonomiavdelningen 

 

____________ 
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Dnr 14KS/0252 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 74 

Antagande av nytt pensionsavtal för förtroendevalda 

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Bestämmelser om Omställningsstöd och pension för förtroendevalda 

(OPF-KL) antas och ska börja gälla från den 1/1 2015. 

2. OPF-KL ersätter nu gällande Bestämmelser om pension och 

avgångsersättning för förtroendevalda (PBF). 

3. Kommunstyrelsen utses till pensionsmyndighet och har uppdraget att 

tolka och tillämpa OPF-KL. 

4. Kommundirektören uppdras att utarbeta rutiner för hantering av 

aktiva omställningsåtgärder och uppföljning av egenaktiviteter. 
 
Ärendebeskrivning 

Förtroendevaldas nu gällande visstidspensioner, har under en längre tid 

diskuterats, 

såväl i media som i de olika politiska församlingarna, både på riks- och 

regional nivå. För den kommunala sektorn har SKL utarbetat ett nytt 

pensionsavtal (OPF-KL). Det nya avtalet bygger på livsinkomstprincipen 

och arbetslinjen samt följer trenden i övriga pensionsavtal på 

arbetsmarknaden. Det innebär att istället för visstidspension under maximalt 

15 år utan krav på egna aktiva åtgärder, utgår ett omställningsstöd under 

maximalt 3 år och att pensionsförmånerna för förtroendevalda, liksom för 

kommunalt anställda tjänstemän (AKAP-KL), blir avgifts- istället för 

förmånsbestämda. 

 

OPF-KL avser omställningsstöd och pensionsbestämmelser som tillämpas 

för: 

 

 Förtroendevald enligt Kommunallagens definition (4 kap. l) 

 Omställningsstödet gäller förtroendevald med uppdrag hos 

kommunen på heltid eller sammanlagt med minst 40 % och 

pensionsbestämmelserna oavsett uppdragets omfattning. 

 Förtroendevald som väljs för första gången i samband med valet 

2014 eller senare, eller förtroendevald som i tidigare uppdrag inte 

omfattats av andra omställnings- och pensionsbestämmelser för 

förtroendevalda. 
 

Omställningsstöd 

Omställningsstödet avser tidsbegränsade insatser som syftar till att 

underlätta övergången till arbetslivet när en förtroendevald lämnat sitt (sina) 

uppdrag. Stödet omfattar aktiva omställningsinsatser och ekonomiskt 

omställningsstöd. Det ekonomiska omställningsstödet består av ekonomiskt 

stöd och förlängt ekonomiskt stöd. Grundstödet kan utgå under maximalt tre  
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år. Det förlängda ekonomiska stödet kan utgå tidigast från 61 års ålder och 

endast i direkt anslutning till det grundläggande ekonomiska stödet 

ekonomiska stödet samt som längst tom kalendermånaden innan den 

förtroendevalde fyller 65 år. 
 

Pensionsbestämmelser 

Förmånerna i pensionsbestämmelserna motsvarar i stora delar det nya 

pensionsavtalet (AKAP-KL) för kommunalt anställda tjänstemän. 

Ålderspensionen är avgiftsbestämt och bygger på livsinkomstprincipen. 

Kommunen avsätter 4,5% av den förtroendevaldes pensionsgrundande 

inkomst, upp till högst 30 inkomstbasbelopp (pensionsavgift), till en särskild 

pensionsbehållning. Pensionsbehållningen omräknas årligen med 

förändringen av inkomstbasbeloppet (IBB). Förtroendevald tillgodoräknas 

pensionsavgift endast om det årliga arvodet överstiger 1,5% av samma års 

IBB. För övriga utbetalas motsvarande belopp direkt till den 

förtroendevalde i form av ersättning som inte är pensionsgrundande. 

Utbetalning av avgiftsbestämd ålderspension (pensionsbehållningen) sker 

månadsvis och tidigast från den tidpunkt den förtroendevalde kan ta allmän 

pension utbetald. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-05-07, § 79. 

Tjänsteskrivelse, Antagande av nytt pensionsavtal för förtroendevalda, 

2014-03-20. 

 
Yrkanden 

Monica Pettersson (M) och Ina Ununger (C) yrkar bifall till kommun-

styrelsens förslag till beslut.  

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Monica Petterssons (M) m fl., yrkande och finner att kommunfullmäktige 

beslutar enligt Monica Pettersson (M)  m fl., yrkande. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

Mats Skoglund (V) lämnar följande protokollsanteckning:  

”Förslaget stramar något upp yrkespolitikernas generösa pensionsvillkor. 

Fortfarande är det nu antagna pensionsavtalet betydligt förmånligare än 

villkoren och pensionerna som gäller för de flesta andra löntagare. SKL:s 

standardavtal, som nu antagits, är mycket komplext att ge sig in i att ändra i 

det är svårt och kan ge icke önskade effekter. Därför väljer jag att ställa mig 

bakom beslutet.” 

 
Sändlista 

Personalavdelningen 

 

____________ 

  



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 16 

Kommunfullmäktige 2014-05-21 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

Dnr 12KS/0424 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 75 

Åtgärdsplan för ökad återvinning av kväve och fosfor i Värmdö 
kommun 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Kommunfullmäktige noterar redovisningen av åtgärdsplan för ökad 

återvinning av fosfor och kväve i Värmdö kommun. 
 

Ärendebeskrivning 

En åtgärdsplan för planering av åtgärder för minskad användning av fosfor 

och kväve i kommunen har tagits fram. Bygg- och miljökontoret och sam-

hällsbyggnadskontoret kommer att genomföra åtgärderna och dessa följs 

upp i samband med det årliga miljöbokslutet. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-04-09, 49 §. 

Åtgärdsplan för ökad återvinning av fosfor och kväve i Värmdö kommun, 

KLK 2014-01-31 

 
Yrkanden 

Malin Åberg Aas (MP), Hans Lindqvist (C) och Camilla Lien (M) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Åberg-Aas (MP) m fl., yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar 

enligt Åberg-Aas (MP) m fl., yrkande. 

 
Sändlista 

KLG 

 

____________ 
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Dnr 13KS/0453 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 76 

Ej verkställda beslut fjärde kvar 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Finansieringsnämnden för äldreomsorgs och socialnämndens redovisningar 

av ej verkställda beslut inom tre månader för kvartal 4 år 2013 godkänns. 

 
Ärendebeskrivning 

Finansieringsnämnden för äldreomsorg verkställde samtliga beslut under 

kvartal 4. 

 

Socialnämnden redovisar fyra beslut ej verkställda inom tre månader under 

kvartal 4. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-04-09, § 

Rapportering av finansieringsnämnden för äldreomsorgs beslut ej verk-

ställda inom tre månader, kvartal 4 år 2013, KLK 2014-03-04 

Rapportering av socialnämndens beslut ej verkställda inom tre månader, 

kvartal 4 år 2013, KLK 2014-03-04 

 
Sändlista 

Socialnämnden 

Finansieringsnämnden för äldreomsorg 

 

____________ 
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Dnr 12KS/0296 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 77 

Svar på motion (S) – Förbättra tillgången till Farstalandet 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Ärendet bordläggs. 

 
Ärendebeskrivning 

Jan-Olof Landqvist (S) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige 

uppdrar till samhällsplaneringsnämnden att låta anlägga en förlängning av 

Chamottevägen i enlighet med förslag i motionen. 

 

I tjänsteskrivelse framhålls att planeringen av centrala Gustavsberg ska un-

derlätta för gång- och cykeltrafikanter och inte planeras kring bilen. Mot-

ionen föreslås avslås. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-01-15, § 10. 

Svar på motion (S) Förbättra tillgängligheten till Farstalandet och bortre 

Slottsvik; förläng Chamottevägen i Gustavsberg, KLK 2013-08-28 

Kommunstyrelsens gustavsbergsutskotts beslut 2013-11-07, § 58 

Motion 2012-06-12 

 
Sändlista 

KF 

 

____________ 
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Dnr 13KS/0359 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 78 

Svar på motion (S) om barnperspektivet i tjänsteskrivelser 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Motionen bifalls. 

 
Ärendebeskrivning 

I en motion yrkar socialdemokraterna att ett förslags konsekvenser för barn 

särskilt ska belysas i tjänsteskrivelser. Barnperspektivet tillgodoses nu inom 

ramen för analysen av förslagets konsekvenser för medborgarna. Begreppet 

medborgare ska tydliggöra att Värmdö kommun i sina beslut utöver ålder 

även ska beakta kön, etnicitet, sexuell läggning, religiösa samt fysiska och 

psykiska förutsättningar. Användningen av ett vidare begrepp, som 

medborgare, möjliggör att alla perspektiven beaktas och att inget perspektiv 

ges företräde.  

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsen protokoll 2014-02-05, § 21. 

Motion 

 
Yrkanden 

Andrine Winther (S), Annika Andersson Ribbing (S), Hans Lindqvist (C), 

Nils-Eric Särnbrink (S), Mats Skoglund (V), Olle Markstedt (FP) och 

Monica Pettersson (M) yrkar bifall till motionen. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Winther (S) m fl., yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 

Winther (S) m fl., yrkande. 

 
Sändlista 

KLG 

 

____________ 

  



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 20 

Kommunfullmäktige 2014-05-21 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

Dnr 13KS/0161 Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 79 

Svar på motion (V) om att öka andelen män i förskolan 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Motionen anses besvarad. 

 
Ärendebeskrivning 

Mats Skoglund (V) har i en motion föreslagit att kommunen ska utarbeta en 

handlingsplan för att rekrytera fler män till kommunens förskolor. 

 
Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-03-10, § 37. 

Svar på motion (V) om att öka andelen män i förskolorna, KLK 2014-01-13 

Motion, 2013-02-19 

 
Yrkanden 

Lars-Erik Alversjö (M), Monica Pettersson (M), Ina Ununger (C) och 

Fredrik Alzén (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Mats Skoglund (V) och Cecilia Ramning (S) yrkar bifall till motionen. 

 

Hans Lindqvist (C) yrkar bifall till motionen med tillägg av att ”uppdra till 

kommunstyrelsen att återkomma i frågan”. 

 

Monica Pettersson (M) yrkar avslag på Lindqvists tilläggsyrkande. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Alversjö (M) m fl., yrkande eller enligt Skoglund (V) m fl., yrkande och 

finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Alversjö (M) m fl., yrkande. 

 

Votering begärs. 

 

De som bifaller Alversjö m fl., yrkande röstar ja, de om bifaller Skoglund m 

fl., yrkande röstar nej. 

 

Med 26 ja-röster mot 13 nej-röster så beslutar kommunfullmäktige att 

bifalla Alversjös m fl., yrkande. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

Petterssons (M) avslagsyrkande eller enligt Lindqvist (C) tilläggsyrkande 

och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med Petterssons (M) 

avslagsyrkande. 

 

Votering begärs. 
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De som bifaller Petterssons (M) yrkande röstar ja, de om bifaller Lindqvist 

(C) yrkande röstar nej. 

 

Med 28 ja-röster mot 16 nej-röster så beslutar kommunfullmäktige att 

bifalla Petterssons (M) yrkande. 

 
Sändlista 

KLG 

 

____________ 

 

 

  



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   Sid 22 

Kommunfullmäktige 2014-05-21 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

 

Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 21 maj 2014 klockan 22:06:55. 
20. Svar på motion (V) om att öka andelen män i förskolorna 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Gunnar Ritter                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Irene Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla       Viveca Melander 
Jonsson                  

X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann-Kristin Särnbrink                    (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Cecilia Ramning                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                    X  

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Börge Hellström                          (S)        1:a        Lennart Karlsson                          X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Leif Sundh                                X      

Ninni Påhlman                            (S)        1:a                                                    X  

Simon Margulies                          (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                    X  

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                    X  

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Britt Lindmark                           (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                  X    

Henrik Paulsen                           (-)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                   X  

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                  X    

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Fredrik Alzén                            X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                   X    

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                   X    

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                   X  

SUMMA: 26 13 6 6 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 21 maj 2014 klockan 22:08:19. 
20. Svar på motion (V) om att öka andelen män i förskolorna 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Gunnar Ritter                            (M)        Alla       Johan Peters                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Irene Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla       Viveca Melander 
Jonsson                  

X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Ann-Kristin Särnbrink                    (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                 X        

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Cecilia Ramning                           X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                    X  

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Börge Hellström                          (S)        1:a        Lennart Karlsson                          X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Leif Sundh                                X      

Ninni Påhlman                            (S)        1:a                                                    X  

Simon Margulies                          (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                    X  

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                    X  

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Britt Lindmark                           (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                 X      

Henrik Paulsen                           (-)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                   X  

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                 X      

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Fredrik Alzén                            X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                  X      

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                  X      

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla                                                X        

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                   X  

SUMMA: 28 16 1 6 
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Dnr  Kommunfullmäktige 2014-05-21 § 80 

Bordläggningar 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Följande ärenden bordläggs: 

 

 Svar på interpellation (S) om inställt idrottsting. 

 Svar på interpellation (V) om klagomål mot fristående skolor 

 Svar på motion – Förbättra tillgången till Farstalandet 

 Svar på motion om Giftfri förskola – den tredje vägen 

 Svar på motion om körkortsutbildning i skolan 

 Svar på motion om att skapa fler arbetsplatser i kommunen 

 Svar på motion om effektivare infartsparkeringar 

 Svar på motion om Skeviksstrands busshållplats 

 Svar på motion om arbetsregler för Värmdö kommuns näringslivsråd 

 Svar på motion (V) om profilering av Gustavsberg genom det 

keramiska arvet. 

 Svar på motion (-)  om stöd till familjer avseende aktiviteter 

kommunen anordnar utanför den normala skolgången. 

 Svar på motion (MP) om mobilitet för minskad trängsel m.m. 

 Svar på motion (MP) Värna om kommunala skattemedel. 

 Svar på motion (MP) kunskapslyft genom utveckling av individuella 

utvecklingsplaner. 

 Svar på (MP) Kulturskola och Gustavsbergs keramiska kultur. 

 Svar på motion (MP) om dynamisk samåkning. 

 
Sändlista 

KF 

 

____________ 

 

 


